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az U. K. (b) P. Dnyepropetrovszkterületi Bizottságának titkára.

Ez év májusának végén a Párt területi bizottságához levél érkezett 
a Cskalov nevét viselő mezőgazdasági artyel kolhozparasztjainak egy cso­
portjától. Sértődötten kérdezték: hogyan fordulhatott az elő, hogy csak tíz 
koljiozparasztnak volt lehetősége L. N. Tolsztoj összes műveinek előjegyzé­
sére?

A kis faluban, — amilyen ezrével van Ukrajnában — tízen jegyez­
ték elő Lev Tolsztoj összes műveit. És kiderült, hogy ez kevés. De hiszen 
sokan emlékeznek még azokra az időkre, amikor ebben a faluban csak öt 
ember tudott írni-olvasni és a pravoszláv szertartásikönyv meg az egyházi 
kalendárium volt az egyedüli könyv.

Kolhozparasztunk nem nélkülözheti a könyveket. Gazdag termés biz­
tosításához, magas állattenyésztési hozam eléréséhez, a legnagyobbfokú gépe­
sítés sikeres alkalmazásához sokat kell tudni, okosan fel kell használni az 
élenjáró tapasztalatokat, a szovjet biológiai tudomány legújabb eredményeit.

Forrón, gorkiji-módra szeretik országunkban a könyvet — a tudás 
forrását.

A levél, amelyrö.l beszéltem, nem véletlenül került a Párt területi 
bizottságához. A könyvkereskedelem országunkban már régen nagy politikai 
jelentőséggel, bíró üggyé vált.

Az elm últ évben a sirokovoi járási könyvüztetben m egszervezték az 
első dnyepropetrovszkterületi könyv árusítási együttm űködési tanácsot. Ennek  
tagjai Párt- és Komszomol-funkcionáriusok, tanítók, mérnökök, munkások. 
A tanács tagjai az üzlet dolgozóival együtt m egindították egy havonta m eg­
jelenő faliújság kiadását, m elyben a kolhozparasztokkal rendszeresen m eg­
ism ertették a könyvújdonságokat. Ennek következtében a könyveladás ugrás­
szerűen megnőtt. Több m in t 100 kolhozparaszt kérte, hogy állítsanak össze 
számára egy kis könyvtárat a legkülönfélébb kérdésekről.

A járási pártbizottság ülésein időszakonként megtárgyalja az együtt­
működési tanács munkáját.

A sirokovoi járási könyvüzlet tapasztaltai nagymértékben elterjed­
tek a területen, Ez év áprilisában Krivoj-Rogban megalakították a 4-es 
számú könyvüzlet együttműködési tanácsát. Ennek tagjai lettek: D. Tkacs 
író, V. Sevcsenko, a Pedagógiai Főiskola tanszékvezetője, és mások.

A tanács tagjai terjesztik az üzletbe megérkezett újabb könyvek jegy­
zékeit, bibliográfiai szemléket tartanak, az üzemi dolgozóknak és a diákok­
nak szakmájukba vágó irodalmat ajánlanak. Az együttműködési tanács ösz- 
szehívta az üzlet vevőinek konferenciáját.

Ennek eredményeképpen a krivojrogi üzlet az első helyre került a 
területi könyvüzletek szocialista munkaversenyében és elnyerte a Dnyepro­
petrovszkterületi Könyvkereskedelmi Központ vándorzászlaját.

A falusi könyvterjesztésben — különösen a járási székhelyektől távol­
eső falvakban — nagy segítséget nyújtanak a vándor € könyvárusok. Terüle­
tünkön ezt a fontos munkát a könyvüzletek állandó látogatói — tanítók, 
egyetemi hallgatók, levélhordók, ifjúmunkások, kolhozparasztok és vakáció 
idején a középiskolák felsőbb osztályainak tanulói — végzik.

Mindegyik vándor könyvárus meghatározott munkásszállót — a kolho­
zokban pedig tíz parasztházat vagy egy mezei tanyát lát el. Ők terjesztik 
az előzetes hirdetményeket és az üzletbe megérkezett könyvek jegyzékét.



Amikor a vándor könyvárus a kolhozba vagy a mezei tanyára megy, 
magával viszi a könyvek jegyzékével együtt az üzletben összeállított tartalmi 
kivonatokat is, segít az olvasóknak a szükséges könyv kiválasztásában.

A területi Párt- és Komszomol-szer vezetek szem előtt tartják a vándor 
könyvárusok eszmei-politikai és kulturális színvonalának emelését. Így pél­
dául a sirokovoi járásban, Dnyepropetrovszkban, Krivoj-Rogban és Ny.ko- 
polban útmutatásokat tartailmazó beszámdlókat, bibliográfiai könyvszemlé­
ket, stb. tartanak számukra. A területi könyvkereskedelmi központban és 
minden könyvüzletben tanulóköröket hoztak létre a Sz.K.(b)P. Története és 
a marxizmus-lenőiizmus klasszikusainak tanulmányozására. A Párt járási 
és városi bizottságai e körök vezetésére tapasztalt propagandistákat küldtek.

yepropetrovszkban, Dnyeprodzerzsinszkben, Krivoj-Rogban és a 
terület sok más városában a konyvüzletek dolgozói számára megbeszélése­
ke t szerveznek, am elyeken m egtárgyalják a szovjet és külföldi írók újonnan 
érkezett szépirodalmi m űveit. A z ilyen megbeszélések beszámolóit pártfunk­
cionáriusok, főiskolai és iskolai tanárok, a m űvészetek képviselői és írók 
tartják.

A dnyeprodzerzsinszki és novomoszkovszki városi pártbizottságok ké­
résére a területi könyvkereskedelmi központ legjobb dolgozói tapasztala/t- 
átadásra e városok könyvüzleteibe irányította. Az ilyen vezénylések gyakor­
lata rendszerré vált.

A területi könyvkereskedelmi központ részletesen tájékoztatja az üz­
leteket a nyomás alatt lévő, kiadott és raktáron lévő könyvekről. Ez lehető­
séget nyújt arra. hogy a vevőktől előzetes megrendeléseket vegyenek fel. 
A területi könyvkereskedelmi központ könyvüzleteiben az idén több mint 
600 egyéni megrendelésnek tettek eleget.

A dnyepropetrovszki autógyár gyorsvágó-esztergályosának, a Sztálin- 
díjas I. Thornak könyvtára Marx, Engels, Lenin és Sztálin munkáiból, az 
orosz és ukrán irodalom klasszikusainak összes műveiből, a szovjet írók sok 
alkotásaiból és kiterjedt szakirodalomból áll. Nagy könyvtára van a Peres- 
csepinszk-járási Iljics-kolhoz munkacsapatvezetőjének, Je. Zaozernajanak, a 
Szocialista Munka Hősének is. Sok ilyen példa akad.

A  fogyasztási szövetkezetek könyvkereskedelm i hálózatának m unkája is 
javult. A z elm últ évben a járási fogyasztási szövetkezeti szervek üzletei a 
falusi lakosságnak körülbelül hárommillió könyvet és brosúrát adtak el.

Ezek a sikerek a pártszervezetek mindennapos segítsége folytán vál­
tak lehetővé.
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